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ในการอบรมครั้งนี้มีบุคลากรเข้าร่วมจ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 105.00 ของบุคลากรที่ต้อง 
เข้าร่วมการอบรมทั้งหมด 40 คน ได้รับแบบประเมินกลับคืนจ านวน 35 ชุด คิดเป็นร้อยละ 83.33 ของจ านวน
แบบประเมินที่แจกไปทั้งหมด ผลการประเมินสรุปได้ดังนี้ 

บุคลากรประเมินผลการเข้าร่วมอบรมโดยมีความพึงพอใจโดยรวมต่อการอบรมในระดับมาก  
( X =4.36) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า 
 1. ด้านเนื้อหา/การน าความรู้ไปใช้ บุคลากรมีความคิดเห็นโดยรวมอยู่ในระดับมาก ( X =4.24) 
เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า ข้อที่บุคลากรมีความเห็นอยู่ในอันดับแรก คือ ประโยชน์ที่ได้รับจากการ 
เข้าร่วมอบรม  ( X =4.37) รองลงมา คือ สามารถน าความรู้ไปเผยแพร่หรือถ่ายทอดได้ ( X =4.23) 
 2. ด้านวิทยากร บุคลากรมีความคิดเห็นโดยรวมอยู่ในระดับมาก ( X =4.49) เมื่อพิจารณาเป็น
รายข้อพบว่า ข้อที่บุคลากรมีความเห็นอยู่ในอันดับแรก คือ การอธิบายเนื้อหาได้ชัดเจนและตรงประเด็น  
( X =4.57) รองลงมา คือ ความสามารถในการถ่ายทอดเนื้อหา ( X =4.49)  
 3. ด้านระดับความรู้ความเข้าใจ บุคลากรมคีวามคิดเห็นโดยรวมอยู่ในระดับมาก ( X =3.71) 
โดยบุคลากรส่วนใหญ่มีระดับความรู้ความเข้าใจเพ่ิมข้ึนหลังการอบรม คือ มีความรู้ก่อนเข้าร่วมอบรมในระดับ
ปานกลาง ( X  = 3.03) และมีความรู้หลังการอบรมในระดับมาก ( X  = 4.40) 
  ส าหรับความคิดเห็นและข้อเสนอแนะอ่ืนๆ นั้น มบีุคลากรแสดงความคิดเห็นทั้งหมด 3 คน  
โดยแสดงความเห็นว่า ท าให้ทราบถึงอันตรายที่เกิดจากบรรจุภัณฑ์อย่างแท้จริง (ความถี่ 1) มีประโยชน์มาก 
สามารถน าความรู้ที่ได้ไปใช้ในชิวิตประจ าวันและบอกต่อคนรอบข้างซึ่งสิ่งของใช้เหล่านั้นอยู่ใกล้ตัวมาก 
(ความถ่ี 1) และ เวลาที่จัดน้อยไป ควรจัดทั้งวัน (ความถี่ 1) 

  รายละเอียดต่างๆ ดังตาราง 1-2 

 

 

 

 



ตาราง 1 ผลการประเมิน 

รายการ X  S.D. ร้อยละ แปลผล 
ด้านเนื้อหา/การน าความรู้ไปใช้ 

1. ก่อนเข้ารับการอบรม ท่านมีความรู้เรื่องนี้
เพียงใด 

    

1. สามารถน าความรู้ทีไ่ด้รับไปประยุกต์ใช้ได ้ 4.11 0.76 82.29 มาก 

2. สามารถน าความรูไ้ปเผยแพร่หรือถ่ายทอดได ้ 4.23 0.65 84.57 มาก 

3. ประโยชน์ท่ีท่านไดร้ับจากการเข้าร่วมอบรม 4.37 0.60 87.43 มาก 

                               รวม 4.24 0.53 84.76 มาก 
ด้านวิทยากร 

 

    

1. ความสามารถในการถ่ายทอดเนื้อหา 4.49 0.51 89.71 มาก 

2. การอธิบายเนื้อหาได้ชัดเจนและตรงประเด็น 4.57 0.50 91.43 มากที่สุด 

3. การเปิดโอกาสให้ซักถามและตอบค าถาม 4.40 0.77 88.00 มาก 

                               รวม 4.49 0.47 89.71 มาก 
ด้านระดับความรู้ความเข้าใจ 

 

    

1. ก่อนเข้ารับการอบรม ท่านมีความรู้เรื่องนี้
เพียงใด 

3.03 0.82 60.57 ปานกลาง 

2. หลังการอบรม ท่านมคีวามรูเ้พิ่มมากข้ึนเพียงใด 4.40 0.55 88.00 มาก 

                               รวม 3.71 0.59 74.29 มาก 
     

ความพึงพอใจโดยรวมที่มีต่อการอบรม 4.36 0.43 87.24 มาก 
     

 

ตาราง 2 ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะอื่นๆ (มีผู้แสดงความเห็น 3 คน) 

ความคิดเห็น/ข้อเสนอแนะ ความถี่ 
1. ท าให้ทราบถึงอันตรายที่เกิดจากบรรจุภัณฑ์อย่างแท้จริง 1 
2. มีประโยชน์มาก สามารถน าความรู้ที่ได้ไปใช้ในชิวิตประจ าวันและบอกต่อคนรอบข้าง  
    ซึ่งสิ่งของใช้เหล่านั้นอยู่ใกล้ตัวมาก 

1 

3. เวลาที่จัดน้อยไป ควรจัดทั้งวัน  1 
 
             

 


